

新股发行提示

证券代码	证券简称	发行总量 (万股)	网下发行 (万股)	网上发行 (万股)	申购价 (元)	申购上限 (万股)	申购资金 (万元)	申购日期	中签结果 日期	发行市盈率 (倍)
002554	惠博普	700	2800	-	-	-	-	02-16	02-21	-
002553	南京路桥	440	1760	-	-	-	-	02-16	02-21	-
002552	宝鼎重工	500	2000	-	-	-	-	02-16	02-21	-
002551	尚德医疗	400	1600	-	-	-	-	02-16	02-21	-
300184	万福信息	330	1320	-	-	-	-	02-10	02-15	-
300183	东软载波	500	2000	-	-	-	-	02-10	02-15	-
300182	捷成股份	280	1120	-	-	-	-	02-10	02-15	-
300181	龙力药业	400	1600	-	-	-	-	02-10	02-15	-
300180	华融超纤	800	3200	-	-	-	-	02-10	02-15	-
601216	内蒙君正	2400	9600	-	-	-	-	02-10	02-15	-
002550	千红制药	800	3200	-	-	-	-	02-09	02-14	-
002549	凯美特气	400	1600	-	-	-	-	02-09	02-14	-
002548	普新药业	480	1920	-	-	-	-	02-09	02-14	-
002547	春兴精工	720	2880	-	-	-	-	02-09	02-14	-
300179	四方达	400	1600	2475	1.60	39.60	01-27	02-01	68.75	
300178	腾晖国际	600	2400	2190	2.40	52.56	01-27	02-01	49.77	
300177	中研达	250	1000	46.80	1.00	46.80	01-27	02-01	73.13	
300176	润普精密	440	1880	16.28	1.80	29.30	01-27	02-01	45.47	
300175	鼎源股份	540	2160	17.10	2.10	35.91	01-27	02-01	51.82	

数据来源:本报数据库

中国建筑
新签225亿施工合同

证券时报记者 向南

中国建筑 (601668) 今日公告, 公司近期签订了 10 个项目, 金额为 225.1 亿元, 项目金额合计占 2009 年度经审计营业收入 8.6%。其中金额较大的为义乌世贸中心项目, 达 36 亿元。此外, 潍坊滨海海弘石化工业园储备库项目为 29.3 亿元, 石家庄国际机场改扩建项目为 25 亿元。

中国铝业
拟增发募资90亿元

证券时报记者 向南

中国铝业 (601600) 计划定向增发不超过 10 亿股, 拟募集资金不超过 90 亿元, 将用于中国铝业兴县氧化铝项目、中国铝业中州分公司选矿拜耳法系统扩建项目, 两项目将增加中国铝业 150 万吨氧化铝产能。此外 18 亿元将用于补充流动资金。

其中中国铝业兴县氧化铝项目计划投资 52.3 亿元, 计划使用此次募集资金 48 亿元。项目建成后为公司每年新增 80 万吨氧化铝生产能力。中国铝业中州分公司选矿拜耳法系统扩建项目总投资约为 29.92 亿元, 其中约 24 亿元为此次发行募集资金。

中国联通增收不增利
预告业绩下滑50%以上

证券时报记者 李坤

1 月 28 日, 中国联通 (600050) 香港上市的子公司中国联合网络通信 (香港) 股份有限公司 (联通红筹公司) 发布业绩下降的预告后, 今日中国联通也发布预告称, 公司对 2010 年全年经营及财务状况的初步测算, 预计 2010 年度公司实现归属于母公司普通股股东的净利润较 2009 年度下降 50% 以上。

中国联通表示, 2010 年公司营业收入快速增长, 但是由于 3G 业务仍处于运营初期, 折旧及摊销、网络运营及支撑成本和销售费用, 特别是 3G 终端补贴费用增长较快, 给公司 2010 年度的盈利带来较大压力。

本报 1 月 21 日曾报道, 虽然中国联通 3G 业务进入快速成长期, 连续 5 个月实现 3G 用户正增长, 但是中国联通为吸引 3G 用户而支出的大量补贴费用可能会对公司 2011 年的业绩造成负面影响, 形成用户数量增加但是利润下降的局面。

兖州煤业78亿
拿下东胜煤田采矿权

证券时报记者 李坤

1 月 28 日, 兖州煤业 (600188) 全资子公司鄂尔多斯能化公司通过竞标方式取得转龙湾井田采矿权, 并与内蒙古自治区国土资源厅签署了《成交确认书》, 成交价格为 78 亿元。东胜煤田转龙湾井田矿区资源储量 5.48 亿吨, 总面积 43.51 平方公里, 矿井规划设计生产能力 500 万吨/年。据介绍, 鄂尔多斯能化公司为兖州煤业全资子公司, 主要负责兖州煤业在内蒙古自治区鄂尔多斯市 60 万吨甲醇项目的筹建及兖州煤业在内蒙古自治区的煤炭资源开发工作。

去年上海联交所成交2454亿

上海国资通过产权交易注入上市公司的项目达72宗, 涉及金额234亿元

证券时报记者 孙玉

上海联合产权交易所昨日公布的数据显示, 去年交易所内各类产权交易成交金额达 2454 亿元, 同比增长 76%, 成为全国最大的产权交易平台。同时, 沪上国企通过产权市场融资金额达到 110 亿元, 占沪上国有企业资本市场融资金额的 1/6。

目前, 上海联合产权交易所已然成为企业国有产权流转中心。去年全年, 上海联交所平台上企业国有产权出让金额同比增长 77%。

其中, 完成央企出让成交金额同比增加 1.16 倍, 上海市级国有企业出让交易金额同比增长 74%。交易涉及国企集团数 137 家, 其中上海市级国有企业 27 家, 央企和异地国企集团 110 家。上海产权市场作为国资国企集团战略调整、实现开放式并购重组的市场平台功能日益突出。

上海联合产权交易所总裁蔡敏勇指出, 去年国有企业产权交易呈现出三大特点。其一, 国有企业为配合国有集团主辅分离, 不断优化投资层级而进行了大量产权交易。

去年来看, 企业国有产权转让主体主要集中在国有集团第三层级以下企业, 成交宗数占比达到了 82%, 同时, 通过收缩投资层级, 国有集团实现了产权的市场化融资; 其二, 国资企业通过产权交易平台进行并购交易, 有效提升了国资证券化率。据统计, 去年上海市国有资产通过产权交易注入到国资控股的上市公司的项目达到 72 宗, 涉及金额达到 234 亿元, 同比分别增长 112% 和 70%; 其三, 借助产权交易平台, 国资集团从“退出”为主, 转变为以“收购”为主, 进而实现主业做强做优, 2010 年上

海产权市场完成的国有收购交易金额达到 792 亿元, 同比增长 63%, 其中, 以提高企业集团核心竞争力为目的的纵向并购成为国有企业收购交易的主流, 交易额同比增长 164%。

值得关注的是, 借助上海金融中心区位优势的特点, 上海金融产权交易同比增加 2.48 倍。投资类机构在上海产权市场参与收购项目的金额同比增长 99%, 参与出让项目的成交金额同比增长 48%, VC/PE 等投资机构已然成为上海产权市场重要的市场参与主体。上海联合产权交易所副总裁吴红兵指出, VC/PE

等投资机构借助产权市场进行项目交易呈现出明显的上升趋势, 鼓励 VC/PE 等投资机构参与产权市场交易, 这是未来上海联合产权交易所发展的重点方向之一。

据悉, 2010 年上海联合产权交易所平台上, 开展兼并重组涉及的各类企业达到 1.4 万多家, 其中非国有资本成交项目占到 51%, 占据一半市场份额。各类企业产权交易竞价率达到了 19%, 同比增加 5.93 个百分点, 竞价增值率达到了 36%, 位居全国首位, 其中企业国有产权挂牌项目成交增值金额达 108 亿元。

金隅股份回归A股今日正式启动

将与太行水泥进行换股吸收合并, 2月1日是太行水泥股票的最后一个交易日

证券时报记者 许韵红

1 月 28 日, 北京金隅股份有限公司 (0009.HK) 获得中国证监会关于首次公开发行和换股吸收合并太行水泥的核准, 摘得 2011 年 H 股上市公司回归 A 股头筹。

金隅股份今日刊登首次公开发行 A 股招股说明书暨换股吸收合并报告书及其摘要, 拟通过换股吸收合并太行水泥 (600553), 发行约 4.1 亿股 A 股。这意味着国内领先的建材行业龙头企业——金隅股份正式踏上回归 A 股的里程。

招股书及相关公告显示, 金隅股份本次发行 4.1 亿股 A 股, 本次发行的股票全部用于对公司所持股份之外的太行水泥全部股份进行换股吸收合并, 不进行融资。根据发行时间安排, 2 月 1 日为太行水泥现金选择权股权登记日, 当天金隅股份将在中国证券网进行网上路演。2 月 1 日也是太行水泥股票的最后一个交易日, 换股完成后太行水泥即将退出 A

股舞台。春节后的 2 月 9 日为太行水泥现金选择权申报日。截至 1 月 28 日, 太行水泥股价收报于 13.79 元, 远高于现金选择权的价格 10.65 元, 市场人士表示, 投资者行使现金选择权的可能性不大。

招股书显示, 2007 年至 2009 年, 金隅股份总资产、净资产、营业收入和净利润的复合年均增长率分别达到了 37.9%、101.1%、23.5%、71.0%, 保持着快速发展的趋势。2009 年和 2010 年 1-6 月, 公司实现归属于母公司的净利润分别为 18.87

亿元以及 10.14 亿元。

金隅股份本次 A 股换股上市, 是该公司继 2009 年 7 月 29 日在香港联交所成功上市后的又一次资本市场亮相: 一方面是金隅集团履行 H 股上市时承诺、对旗下水泥资产进行完全整合、提升整体盈利能力的有力举措; 另一方面, 更是金隅股份作为建材龙头, 搭建国内资本市场平台, 获取发展助力, 通过整合并购实现强者愈强的有利机遇。

金隅股份是中国环渤海地区最大的建材企业之一, 在京津冀地区具有

显著的区域规模优势和市场控制力。同时公司是北京地区具有领导地位的房地产开发商和大型物业投资及管理公司, 构建了由保障性住房、写字楼和商品房组成的合理的多元化房地产开发组合, 通过高档优质服务在北京物业投资及管理行业内树立了独特优势。金隅股份以建筑材料制造为主业, 纵向发展房地产开发、物业投资及管理等行业, 形成中国大型建材生产企业中独一无二的纵向一体化产业链结构模式, 竞争优势与抗风险能力突出。

上海医药35.7亿全资控股CHS
北上推广“松江模式”

证券时报记者 蒋晔

继去年末两次收购 China Health System Ltd. (CHS) 65.24% 的股权之后, 上海医药 (601607) 日前宣布, 公司出资 12.41 亿元进一步收购该公司 34.76% 的股权, 从而成为 CHS 的全资控股股东。CHS 100% 股权的交易总对价为 35.69 亿元, 是中国医药分销市场改革开放以来交易金额最大的并购交易案。

2010 年 11 月 29 日, 上海医药通过全资子公司上海实业医药科技 (集团) 有限公司收购占 CHS 总股本约 2.63% 的股权。2010 年 12 月 30 日, 上海医药决定向 5 家私募基金继续收购占 CHS 总股本约 62.61% 的股权。而此次, 上海医药决定进一步收购 CHS 华平、方源和启明三家基金剩余约 34.76% 的股权, 从而使 CHS 成为上海医药的全资子公司。收购 CHS 的全部股权谈判仅历时 2 个月, 较

预期 3 月底完成全部股权收购的谈判时间提前了 2 个月, 目前后续政府审批过程正在加快推进中。

CHS 实质性资产为中信医药实业有限公司, 主要业务集中在北京市场, 市场占有率排名当地第三。该次收购的完成有助于上海医药更好地拓展以北京地区为中心的华北地区医药分销网络资源, 真正成为一家总部设在上海并拥有全国性分销网络的全产业链的大型医药产业集团。

记者了解到, 目前 CHS 已成立由上海医药副总裁葛剑秋、李永忠和中信医药总经理孙长森组成的三人过渡期经营委员会, 并授权过渡期经营委员会对公司业务和日常经营进行监督并决策。过渡期经营委员会中上海医药所占人数超过半数, 意味着上海医药已开始实质性控制 CHS。此外, CHS 决定提名李永忠为 CHS 董事, 并任命葛剑秋为 CHS 董事会观察员。

据悉, 收购中信医药的全部



IC/供图

股权是上海医药实施全国战略的一个重要安排, 公司将通过进入北京市场, 并进一步加大华北市场的整合力度, 提升公司全国性网络资源的协同效应。同时, 上海医药将充分利用自身工商一体化优势以及在多地开展“松江模式”的成功经验,

由新设立的北京总部协调企业北方地区资源, 快速复制推广“集中采购、统一配送”的零差率药物购销模式, 加强北方基本药物配送能力, 努力成为国内品牌仿制药和基本药物的主要供应商, 为北方患者带来高质量的药品。

*ST钒钛转型资源类公司步伐加快

证券时报记者 华雷

1 月 27 日, *ST 钒钛 (000629) 召开重大资产置换第二次董事会, 顺利通过重组各项议案, 并于日前公告了资产重组方案, 这意味着 *ST 钒钛转型资源类上市公司的步伐又向前迈进了一步。

根据重组方案, *ST 钒钛拟将现有的钢铁相关业务资产置出上市公司, 相对地置入鞍山钢铁集团公司拥有的鞍千矿业、鞍钢香港和鞍澳公司各 100% 的股权。公告显示, 最终此次置入资产的评估值为 106.18 亿元, 置出资产的评估值为 114.32 亿

元。重组实施后, *ST 钒钛的主营业务将由钢铁向铁矿石采选、钛精矿提纯、钒钛制品生产和加工、钒钛延伸产品的研发和应用业务转型, 成为一家资源类上市公司。

资料显示, 此次拟置入的铁矿、石资产盈利能力较强, 毛利率达到 39%, 远高于置出的钢铁资产 11% 的毛利率。盈利预测报告显示, 在不计海外资产盈利贡献的情况下, 鞍千矿业与存续资产拥有的 2010 年和 2011 年可实现的归属于母公司股东净利润分别为 13.76 亿元和 18.67 亿元, 2011 年净利润较 2010 年增长达到 36%。随着白

马矿二期和卡拉拉一期项目于 2011 年陆续投产, 以及未来境内外铁矿开采规模的进一步扩大和在建钒钛项目的逐步投产, 公司整体盈利能力还将进一步增强。

值得一提的是, 在预案基础上, 此次公布的重组方案中鞍山钢铁集团公司承诺, 2011 年度、2012 年度和 2013 年度, 鞍千矿业和 50% 卡拉拉股权扣除非经常性损益的归属母公司所有者净利润合计数应不低于预测净利润合计数。如盈利合计数低于预测净利润合计数, 则鞍钢将按照差额向攀钢钒钛支付现金予以补偿。鞍钢集团公司还承诺, 在鞍

山钢铁集团公司现有铁矿石采选业务符合上市条件且相关操作合法合规的前提下, 在此次重组完成后 5 年内将其注入 *ST 钒钛。

*ST 钒钛表示, 2010 年国内经济企稳回升, 公司产品量价齐升, 但钢材市场需求增长有限, 国际贸易保护主义抬头, 钢铁产品的出口难度增大, 钢材价格总体呈低位波动运行态势, 加上铁矿石等原材料价格走高, 整个钢铁行业仍处于低盈利水平。通过此次重组, 公司转为上游铁矿石销售的资源类上市公司, 议价能力得到增强, 经营抗风险能力提升, 同时财务结构也将得到进一步优化。

西南合成去年
净利润大增313%

西南合成 (000788) 今日公布年报的同时推出 2010 年分红方案, 提出将向全体股东 10 送 4 派 1, 总计派发 2.08 亿元 (含税)。

年报显示, 2010 年西南合成实现营业收入 12.99 亿元、营业利润 9495.06 万元、归属于上市公司股东的净利润 2.70 亿元, 分别较上年度增长 48%、33%、313%, 基本每股收益为 0.65 元。据公告, 西南合成出售寸滩土地使用权带来收益 1.84 亿元是净利润大幅度增长的重要原因之一。

(李坤)

大东南增发募资
13.5亿投三项目

大东南 (002263) 计划发行不超过 1.52 亿股, 发行价格不低于 8.87 元, 募集资金不超过 13.5 亿元。其中 3.18 亿元投资年产 8000 吨耐高温超薄电容膜项目, 3.66 亿元投资年产 6000 万平方米锂电池离子隔膜膜项目, 6.06 亿元投资年产 1.2 亿平方米太阳能电池封装材料项目。

大东南今日披露的 2010 年年报显示, 公司去年实现营业收入 14.07 亿元, 同比增长 31%, 实现净利润 7744 万元, 同比增长 45%, 计划向全体股东每 10 股派发现金红利 1 元。

(向南)

华平股份每10股
派10元转增15股

2010 年华平股份 (300074) 实现营业收入总收入 1.03 亿元, 同比增长 1.71%, 净利润 4841 万元, 同比增长 10.29%, 公司计划向全体股东每 10 股派 10 元 (含税) 转增 15 股。

华平股份同时计划在上海附近建新总部, 但最终选址仍未确定。

(向南)